

Política
¿Es eso la "Acción Civil"?

Se quiere una prueba más de la capacidad de nuestra Administración para desarrollar en Marruecos una política de protectorado? Nos la ofrece "Un africanista" desde un periódico madrileño. Es un cuadro valeroso de "acción civil"; desfilando de millones, carreteras destruidas, puertos abandonados...

reza la atención diligente de la Delegación de Fomento. Ese puerto es el de Larache, pues el de Río Martín y el de Arcila son inmensos. Río Martín resta tráfico a Ceuta, puerto español; y si se utiliza, deberá al mismo servicio del ferrocarril de Ceuta a Tetán. El de Arcila no tiene hoy más objeto que el de dar facilidades a la Compañía internacional concesionaria del ferrocarril de Tánger a Fez.

Advertisement for Don Enrique Selva Mergelina, featuring a cross and text about religious services and a group of obligacionistas.

Advertisement for Convocatoria (Company of the Railway of the Grao de Valencia to Villanueva de Castellón) with details about share subscriptions.

ESPEJO DE LA CIUDAD

XIII
Retratos de los que se van 3.º

Es en las fuentes exornadas de esculturas simbólicas donde se cumple el rito más espiritual. La gracia del agua se enlaza a la fuerza de los tritones, o es llevada en triunfos de sus músicas y sus fueces por los leones que arrastran el trono de Cibeles. En los jardines de Italia las fuentes son como retablos paganos del Renacimiento. El agua es una son risa eternizada por haber reflejado la gloria de Venus, y en la fuerza de las esculturas que la exornan la vida se supera a sí misma en el mismo esfuerzo de Leonardo o de Miguel Ángel.

Apresurados—canta el agua—apresurados; tejed el guirnalda las rosas bellas para ceñirlas a las horas que pasan. Pero los leones y los tritones las esculturas, seguros de su fuerza, marchan con lentitud. Así, en toda juventud que sueña y estudia, se cumple el rito de las fúntes paganas. El agua trenza sus iris y arabescos y su música es la sonrisa que promete darlos el infinito; pero los leones aman ya su fuerza, los tritones sienten el orgullo de su vigor... y están quietos, temen romper el canto del agua, destrozar la melancolía de las rosas...

Si conocéis personalmente al amigo cuya alma se refleja en las anteriores palabras, sabréis que gesto de pueril por italiano jardín se trocó en el por otro nuevo gesto de reconcentración. El supejo tejer las guirnaldas de bellas rosas para sus horas que pasaron. Después una dedada negra nació sobre la herida bermeja de sus labios, que tienen—como las heridas que hacen los bellos pañales de plata—en su rictus de dolor la alegría de la purpura. Aquella dedada negra quería borrar toda una labor de imaginativo y de sentimental. Después en un pueblo en que, doctor, junto a un bello salto de agua se iban haciendo fuertes los leones y los tritones de su juventud. ¿No tuvo la esperanza de hacer de la belleza una emergencia, como el agua en su salto de fiereza?

Hay José Estellés Salarich—el Pepe Luis de los arabescos—está penicinado por nuestro Ayuntamiento como médico valenciano. Se marchará a París. Es hora en que su fuerza juvenil, científica, rompa las músicas y las rosas de su poeta interior.

A no ser que las fuentes, sin esculturas, aguas solas, brillantes y elegantes—que forman galantes fiestas de lágrimas—a no ser que estas fuentes de Versalles vuelvan a cantar en su coronación.

"Praecipitate moras, volucres cingatis ut horas. Nectite Formosas, molcicia sarta, Rosas."

"Teje en guirnalda las rosas bellas para ceñirlas a las horas que pasan."

Pero dudémoslo. Hoy, en las fuentes de arabescos del antiguo Pepe Luis Estellés, hacen de Leones y de Tritones las ideas musculosas de don Santiago Ramón y Cajal.

FORNET

TRIBUNALES

Con el informe del acusador privado señor Puig, ha comenzado hoy la sesión de la causa contra el tranviario que en 1918 atropelló a dos jóvenes en el camino de la Soledad.

Luego ha informado el letrado defensor don Evaristo Crespo Azorín, y previo el discurso resumen del presidente de la sección de Derecho, don Manuel Garrido, se ha retirado a deliberar el Jurado.

El fallo de éste ha sido completamente absolutorio.

En la sección primera y por disposición del letrado defensor don Juan Torro Artés, se han suspendido dos juicios seguidos a José Vicente Serra, por disparo de arma de fuego, y Petra Amaler Pintavel, sobre uso de nombre supuesto.

Los deportes
Campeonato Grupo B
Mañana 18, a las diez de la misma, se celebrará en el campo del Levante F. C. un partido de campeonato entre los primeros equipos del Benlliure F. C. y del C. D. Español.

Tiro de pichón
La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará mañana, a las once, tirada ordinaria en su chalet de la playa de Levante.

Película del día
En todo progresamos

Hay que reconocer que la medicina no ha adelantado, en estos tiempos, de tan grandes progresos, tanto como otras ramas de la ciencia.

Unicamente los específicos son los que más progresan. Los hay para todas las necesidades.
A base de los medicamentos que se sabe positivamente que combaten las enfermedades, todos los días aparecen en el mercado nuevos específicos, que no son más que una variante de los que ya se conocen y de los que han de seguir apareciendo. Esas variantes son las que estudia la moderna farmacopea, en su loable empeño de ir aliviándonos de nuestras dolencias.

La farmacia, en combinación con la medicina, son las encargadas de velar por nuestra salud. La primera es la que cuida de facilitarnos los medicamentos necesarios, y la segunda la que los receta y extiende en tiempo y sazón oportunas, el certificado de defunción, que viene a ser algo así como el pase a la reserva.

De vez en cuando tiene la medicina sus golpes maestros. Citaremos de momento uno que vale por todos los que podamos callar: el invento del doctor Voronoff sobre los injertos de glándulas de moho. ¡Ahí es nada! ¡No más senectud! ¡Pase a la juventud eterna!

Y se sabe de algunos casos que los resultados han sido maravillosos, pero ignoramos el número de los casos en que los resultados no han sido del todo satisfactorios. El caso del exkaiser ha sido de lo más descorazonador... Pero paciencia; poco a poco se irá perfeccionando y quien sabe si llegará día en que se harán des aparecer todos los achaques de la vejez. Esperemos confiados.

El mal es que si bien adelantan todas estas ciencias, también adelantan las nuevas enfermedades que es un primer, y el problema consistirá, al fin de cuentas, en quién adelanta a quién. Aquí recordamos con muy poca satisfacción el aprehendido de la cucaracha...

Como siempre ha pasado, las enfermedades nuevas gustan de ir acompañadas de guerras o revoluciones. Es en Rusia donde, según el doctor Salkind, médico comunista, ha aparecido una nueva enfermedad mental. Dice que el comunista ruso está posesionado por la idea fija de la rotación mundial; la tensión psíquica que resulta de su obsesión, abrevia sus días y aniquila en él los sentimientos de amor y delicadeza; sólo su partido y la gloria de pertenecer a él, exaltan su conciencia; los años de lucha y la mala nutrición, les ha llevado a este extremo. El doctor Salkind entiende que el próximo Congreso debe preocuparse de hallar medidas que remedien este estado de cosas.

En este caso de Rusia, más que de medicina, debe tratarse de una especie de cirugía política... Por estas cosas, a pesar de todo, tenemos mucho que progresar más las enfermedades, que la medicina y la farmacia.

MARIAN.

El Infante don Fernando a Valencia

El Capitán general señor Zabala ha recibido un telegrama del Infante don Fernando de Baviera, participando que mañana llegará en el correo de Barcelona.

Añade el telegrama que desde la estación irá a oír misa, y después de breve descanso, a pasar la visita de inspección al depósito de seminales en la Malvarrosa.

No dice el despacho nada acerca del regreso.

A la estación acudirán las autoridades militares, sin que asistan comisiones de generales, jefes y oficiales, por realizar el viaje su alteza como general inspector de la cría caballar y no como miembro de la familia real.

quinta copa preparatoria de la de España.

GACETA MUNDIAL

Existen en América numerosas personas que se resisten a confesar que el idioma que se habla en los Estados Unidos es inglés. Dicen que es, sencillamente, la "lengua americana", en vista, sin duda, de algunos modismos y del gergo característico de los yanquis, que hablan en general con mucha menos claridad que los ingleses. De todos modos, el diputado republicano por Washington Mr. Mac-Cormick ha presentado en la Cámara un proyecto de ley, según la cual, de aquí en adelante el idioma del Gobierno y del pueblo de los Estados Unidos se designará con el calificativo de "lengua americana".

La revista francesa "L'Opinion" dice: "La salsa mahonesa, nadie lo ignora, se llamaba salsa "mahonesa" cuando se introdujo en Francia. En el sitio de Mahón, en la isla de Menorca, los soldados franceses aprendieron a hacer la salsa mahonesa. Se trajeron la receta a Francia, junto con la gloria de haber abatido una de las fortalezas más formidables de la época".

En Checoslovaquia hay un pleito curioso y quizá emocionante. Dos directores de ópera se disputan judicialmente un medallón que contiene un rizo de Beethoven que Amalia Sebald, "la inmortal amiga", cortó cuando el gran compositor fué a Tepitz a visitarla, en 1812.

Luego de publicada en la "Revue Universelle", va a editarse en tomo aparte la novela "El catalá de la Mancha" de Santiago Rusiñol, traducida al francés por Marius André y con un prólogo de León Daudet.

Una acreditada revista extranjera aconseja en el curso de un artículo humorístico, una fórmula graciosísima para hacer películas. La receta el cuestión, que es de gran ironía, dice así: "Organizad vuestra compañía, que gire bajo vuestro nombre, y nombrad director de la misma. Luego escribid un argumento y trasladado a la pantalla, vosotros mismos, con el cuidado de conservar el papel de protagonista". No falla; todo el mundo lo hace así...

En las noticias del extranjero que traen los periódicos se lee estos días un nombre: Mossul, Mossul, Mossul... A muchos no les habría pasado anteriormente ese nombre; pero nadie desconoce la museína, palabra que precisamente se deriva de Mossul como balduque de Bois-le-Duc.

Segundo concierto Saüer

No ha de pasar mucho tiempo sin que Valencia se encuentre aislada del mundo musical. Cada día es menor el número de los aficionados a la música, y cada día es también mayor la desorientación artística. La gente está viciada por lo ligero y wawal, y no goza en las delicadezas del arte grande.

No ha mucho, se podían dar temporadas de ópera. Cada vez se han ido reduciendo más, y este año, creo será el primero que pase todo el invierno y la primavera sin audiciones de este género.

Y de ello, solamente hay que echar la culpa al público. Las empresas no pueden hacer más de lo que están haciendo. Barber, en Ruzafa, sabe que ha de perder dinero, y sin embargo se ilusiona con hacer arte. Gracias le sean dadas. Lástima no tenga muchos millones que perder, y por lo menos tendríamos quien quisiera hacer música. Descartado Barber, y descontenta también la Filarmónica, con su número reducido de conciertos, la vida musical en Valencia se ha terminado. Y el día, lo lejano, en que no haya más audición que las de la Filarmónica, empujando el público del país del arte, que él habrá muerto—está manifestación artística.

Y no cabe tampoco alegrar la carnesta de la localidad. Los precios en la presente ocasión han sido módicos, tanto, que dudo se hayan cotizado igual en ningún otro teatro. Barcelona, por ejemplo, hace pagar 12 pesetas la butaca, y está ya abonado todo el Liceo para los cuatro conciertos que ha de dar Saüer.

Saüer ayer se superó a sí mismo. Los dos rondos de Beethoven fueron un declamado de perfección. Luis von Beethoven habló por mediación de Saüer, no es posible mayor sentimiento, mejor dicción, más correcta interpretación de la obra beethoveniana. Era obra poco conocida de nuestro público, por ser de inseguro efecto. Se necesita todo el arte emotivo de Saüer para hacer llegar al espectador la poesía que se desborda de tan bellas páginas musicales.

La "Fantaisie", de Schubert, juntamente con la Sonata de Chopin, fueron lo más inspirado y sentido que tocó ayer Saüer. La obra de Schubert, es como cerrado de unos cuantos pianistas. Para interpretarla se necesita un temperamento tan sensible, que en manos de la generalidad resulta una página incolora y aburrida. Ayer, cada nota, cada motivo,

Jardinería
Madrid—Valencia

II

Poseemos, además, una hermosa colección de "Mimosas" que son un encanto de hermosura; baste decir que florecen desde noviembre a abril seguidamente unas a otras, y todos estos elementos serían el embellecimiento de nuestros paseos, la gloria de Valencia, el orgullo de sus moradores, que podrían enseñar floridos sus jardines, floridos y esplendores cuando Madrid los tiene tristes y como abandonados.

Madrid gasta actualmente un millón de pesetas en conservación de jardines; el perímetro de jardín en Madrid será como treinta veces mayor al que Valencia posee, planta millones y millones de plantas en su sistema de mosicultura (no me gusta pa da este sistema para este país), que la reñueva por lo menos tres veces al año; aquí gastamos una cuarta parte en jardinería, poseemos un perímetro pequeño en comparación, el terreno mucho mejor que el de Madrid, el clima cálido, y con todo ello no plantamos ni el dos por ciento de lo que Madrid, y aún este dos por ciento es malo; lo corriente, lo vulgar, sin renovar una semilla, sin mejorar las variedades, no se ve ni un macizo de claveles que pueda mirarse, ni un rosa que valga la pena; los macizos tienen flores cuando en el campo, en las barracas y alquerías se ven a es puertitas; nuestra Alameda, que es el único paseo, está completamente abandonado, pues si bien se le ha querido mejorar ha sido haciendo dibujos verdes que se han rellenado de otras plantas también verdes; total, una masa verde sin arte ni gusto.

Esto lo he dicho tantas veces, que ya lo saben hasta los chicos. ¿De quién es la culpa de este abandono? ¿Por qué no se han hecho en los Villeros hileras de cajoneras para multiplicar planta de mosicultura?

En uno de mis escritos decía hasta el valor de esas semillas y hasta me ofrecía a facilitarlas, aun reco-

ciendo que esto no era necesario, pues la dirección sabe de sobra que en Holanda, Francia e Italia se encuentran estas semillas por cualquier precio, precio que con seguridad no llegaría ni a quinientas pesetas, y después contando con el personal que posee Paseos, que es excelente; puede decirse, sin miedo a equivocarse, que es el mejor de España; se transformaría los paseos y jardines en los mejores y más floridos quizás de Europa, porque pocas capitales poseen nuestros elementos. Sol, agua, tierra superior y personal excelente.

Esto haría que Valencia, poseedora de estos elementos de que lo ha dotado la naturaleza, fuera en España la estación invernal donde acudirían de todo el mundo con mucho más motivo que acuden a Niza y otras poblaciones de la costa francesa e italiana, que ni de lejos tienen el encanto de la nuestra, pues ni poseen este sol ni una campiña tan rica y hermosa como la de Valencia, esta desgraciada Valencia, desamparada de los hombres y tan esplendorosa de naturaleza.

Si estas siembras, si estos tan precisos preparativos se hubiera hecho este año pasado, ahora los jardines estarían llenos de flores; las mimosas floridas, los alelis, las lobelias, libonias, teleskepi, cinesaria arborea e hy brida petunias, prado nevado, y... bastante ya, porque la lista sería demasiado extensa para estar detallando, estarían nuestros jardines como planetamente floridos, y estos jardines serían visitados por todos, y los de Madrid y otras poblaciones de España que poseen un clima frío en extremo, vendrían a invernar a Valencia, huyendo de aquellos eriales tristes y fríos; aquí encontrarían luz, vida y alegría, que son los elementos que dan las flores y el arte.

FERNANDO LLOPIS

Horticultor

"Nostra Parla" en la Iglesia

En el obispado de Tortosa, formado casi exclusivamente por los pueblos del Maestrazgo, hace varios meses se produjo un incidente de bastante importancia. En la prensa valenciana no ha tenido mucha divulgación, y tal vez por esta causa no sea bien conocido. Sin embargo, es muy conveniente que se sepa; de él puede deducirse una actitud dignísima y ejemplar.

Anteriormente recordamos que existió un caso parecido al que vamos a referir. Algunos estudiantes e ignoramos si algún sacerdote, fueron entonces severamente castigados por no querer apartarse de la pronunciación valenciana del latín, que coincide con la pronunciación clásica.

Este otro caso, el que motiva estas líneas, ocurrió en una de las reuniones del Capítulo, en las que se hablaba valenciano y catalán por algunos canónigos de Valencia y Cataluña. Parece ser que cuando hablaba el canónigo arcipreste Rius, que es valenciano, el presidente prohibió el uso de otra lengua que no fuese la castellana, y amenazó con una prohibición del Obispo, que, efectivamente, se hizo pública a los pocos días.

La conducta del canónigo Rius, además de no contradecir el criterio de la Iglesia, que solo reconoce como idioma oficial el latín, pudiéndose luego usar la lengua familiar de los fieles, fue correctísima con sus compañeros de Capítulo, pues antes de comenzar aquella sesión, obtuvo la aquiescencia de un canónigo de Andalucía, al cual consultó previamente si le molestaría que usara la lengua valenciana en el mismo.

Muchos comenbarios se han dedicado al asunto, y muchas alabanzas ha merecido el canónigo Rius. Respetuosamente se ha censurado la intervención del Obispo, al cual se adjudica la menor parte en este asunto. Sin duda alguna, la animosidad contra la lengua valenciana que existe en aquel obispado, no es personal del señor Obispo, sino de algún canónigo, por cierto de tierras castellanas, que ha logrado apoderarse de la voluntad

del señor Obispo, hombre de edad avanzada.

El canónigo Rius ha visto apoyada su actitud por toda clase de demostraciones. Particularmente ha recibido innumerables cartas de sacerdotes del reino, felicitándole y dándole ánimos para proseguir la defensa del derecho a hablar el valenciano en la vida de la Iglesia. "Nostra Parla" también le felicitó, y a la comunicación de "Nostra Parla", llena de entusiasmos, el canónigo Rius ha contestado con la siguiente carta, que nos complacemos en reproducir:

Senyors president i secretari de "Nostra Parla".

Honorables senyors: Rebuda la vostra entusiasta adhesió a la meua actitud, defensat el dret de la nostra llengua a ser parlada pels valencians sempre i a totes parts, vos que de força agrait per l'interessat honor que m'haveu volgut retre per tan poca cosa com he pogut fer.

Jo m' done per ben recompenyat de les molesties soferides, si aquesta este riorització de l'entrayable carinyo que professe a la meua llengua, ha pogut servir de confortament i estimul als demés capellans del nostre reíne que no's troben en circumstancies tan propícies com jo per a senyoritzar-lo aquest carinyo, que senyor també sens dubte a dins del cor. Mes si jo poguera, els diria a tots aquelles paraules de Isaies: *Letatis capta vestra, ecce appropinquat redemptio vestra.*

Rebut, honorables senyors, més fervents accions de gracies, i cobreu sempre amb la meua ferma adhesió i cooperació a la seua patriòtica obra. —Manuel Rius, arciprest.

Por nuestra parte, uniendo nuestra felicitación a las recibidas por el canónigo Rius, seguimos creyendo que el valenciano debe ser hablado en la Iglesia, y que ninguna prohibición, originada por lamentables apasionamientos, puede impedir que se haga uso de un derecho reconocido por la Iglesia. La lógica de los adversarios llevaría a consecuencias que ellos mismos no han previsto. Vale más no seguir.

tuvieron su justa medida. Los momentos de intensa emoción, de sus cantos suaves, salían delicados y nítidos de las maravillosas manos del profesor austriaco. Momentos después, las escalas bajas del piano iniciaban la tragedia, nubes y relámpagos, el viento impetuoso trochando a su paso los bosques... un rayo de sol... la quietud, el eterno canto de primavera.

Más tarde la tragedia; la Sonata de Chopin. No puede expresarse la interpretación de Saüer. Baste decir únicamente que era tan intenso, el

dolor que expresaban los sonidos, tan profundamente sentidos el grito del alma dolorida, que el público, en su pensamiento, no se atrevía ni a respirar, y que terminada la Sonata, estuvo un rato así aplaudiendo, temeroso de romper el encanto de su música. Fue la mejor interpretación que hemos oído de la Sonata de Chopin.

Mendelssohn, Grieg, Saüer, Liszt, se sucedieron con sus variados estilos, y en todos supo Saüer encontrar la exacta interpretación.

GYNT.

Ateneo Mercantil de Valencia

El Ateneo Mercantil, respondiendo a la excitación que hizo un colega a las entidades relacionadas con el comercio y la industria respecto de la cuestión del transporte de los abonos y de las materias componentes de los mismos, en cuanto a la creación del impuesto del Tesoro, confió a la dirección del Consultorio Jurídico, establecido en su casa social, el informe sobre el particular, que lo ha emitido del siguiente modo:

Por real orden del ministerio de Hacienda fecha 30 de marzo de 1906, se declaró que la excepción del impuesto sobre los transportes se refería exclusivamente a los abonos ya preparados y no a las materias para su elaboración; y el ministerio de Fomento, por real decreto de 2 de diciembre de 1910, enumeró como abonos preparados las arenas fosfatadas, carbonato de sosa, carnalita, cenizas de huesos, cloruro de potasa, escorias de desfosforación, fosfatos, fosfato, guano fosfatado, precipitado, fosfato potásico, fosfato de sosa, guano bruto, guano molido, guano tratado por el ácido sulfúrico, kálmia de potasa, sulfato doble de potasa y magnesia, superfosfato de guano, superfosfato mineral, superfosfato de negro animal y yeso fosfatado; considerando, además, como abonos las letrinas en barriles herméticamente cerrados, las basuras de calle, tierras de brezo y los estiércolos de cuadra y corral.

Por tanto, ha de entenderse que no solo se consideran como abonos preparados los que suelen estar compuestos con dos o más de los referidos productos, como, por ejemplo, de nitrato de sosa o sulfato de amoníaco, cloruro o sulfato potásico y superfosfatos de cal, sino que para los efectos de la exención del impuesto de referencia, están comprendidas todas las enumeradas materias que no lo son de fabricación, sino productos elaborados para abono y fertilización de las tierras, estén o no asociados entre sí, según fórmulas para cada clase de terreno o cultivo.

No existe jurisprudencia sobre el particular, ni es de creer que la cuestión haya sido sometida a los tribunales por la reducida cuantía que supone dicho impuesto hasta en los portes de un vagón completo; pero conocemos un caso resuelto aquí en Valencia con la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte.

El Ateneo Mercantil se complace en hacer público lo informado sobre estos asuntos, que tanto interesan a los comerciantes o industriales.

Nuestra Feria-Muestrario

Al objeto de proporcionar las mayores facilidades para el buen éxito de la próxima sexta Feria Internacional de Muestras que, como en años anteriores, ha de celebrarse en esta ciudad, durante los días del 10 al 25 de mayo próximo, el Comité Ejecutivo de tal institución ha solicitado de las Compañías de ferrocarriles y navieras una rebaja en las tarifas que rigen en las mismas, tanto para los pasajeros como para los muestrarios que se destinan a dicha Feria.

Según nos informa el expresado Comité, hasta la fecha cuenta ya con oportunos ofrecimientos de que será aplicada la tarifa especial reducida (véase número 119, artículo 4.º, equivalente a un 50 por 100 de rebaja por parte de las Compañías de ferrocarriles siguientes: Caminos de Hierro del Norte, Madrid Zaragoza y Alicante, ferrocarril de Zafra a Huelva, The Tharsis Sulphur & Copper, Pontevedra a Santiago, Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España, Medina del Campo a Salamanca, de Alcoy a Gandía y Puerto de Gandía, Alcañiz a Llorca, Salamanca a la frontera de Portugal, ferrocarriles Andaluces, Villacabras a Quintanar de la Orden, Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, todas las cuales a favor de los muestrarios que se destinan a la Feria.

Y por lo que respecta a las Compañías navieras, se cuenta con el ofrecimiento de la Compañía Transatlántica, la cual aplicará el 25 por 100 de rebaja; la de Pinillos, que transportará gratis los muestrarios que no pasen de 50 kilos, y aplicará tarifa especial reducida a los buques mayores, concediendo un 20 por 100 de descuento a los pasajeros, y la Compañía Transmediterránea, que transportará gratis los pasajeros y mercancías que veigan a la Feria.

El Comité Ejecutivo de Feria-Muestrario ampliará sus peticiones en este sentido a otras muchas Compañías, habiendo expresado su agradecimiento, al que nosotros nos asociamos con el mayor gusto, a todas aquellas que ya han diferido a tal beneficio; de una manera singular a la Compañía Transmediterránea, cuya concesión ha sido tan amplia en favor de los intereses de Valencia, representados en este caso por institución tan laudable como la de que se trata.

Rendimos nuestro aplauso al Comité Ejecutivo indicado por sus esfuerzos y afanes, que no dudamos se traducirán en un lisonjero éxito para la próxima Feria.

En la Casa de la Ciudad

La sesión de anoche

En el despacho extraordinario de la sesión que el Ayuntamiento estaba celebrando a la hora de cerrar nuestra edición de ayer, se entabló un largo debate al tratarse de los intereses municipales relacionados con el peso público.

La comisión de este título pedía la aclaración de un acuerdo adoptado por la Corporación en 26 de enero último, por el que se facultaba a la Alcaldía para dirigirse al ministerio de Trabajo en defensa de los intereses municipales del peso público, en el sentido de que pueda dirigirse a los centros administrativos de que dependen las resoluciones que pongan a salvo los citados intereses.

Pidió explicaciones el señor Liagaria, preguntando si tal resolución obligaba a algo al Ayuntamiento; los señores Belver y Artal dijeron que se trataba de un dictamen de puro trámite, y el señor Marco afirmó que no debía accederse a lo solicitado, pues parecía tratarse de una maniobra contra el Ayuntamiento.

Intervino el señor Rosat para dar explicaciones de lo que viene ocurriendo en el asunto, y detalló su viaje a Madrid, diciendo que la Sociedad de Pesadores no está constituida legalmente.

Habido después el señor Cardona, y el señor Liagaria propuso el nombramiento de una comisión que se traslade a Madrid para pedir la solución inmediata, y se ofreció a formar parte de la misma, acordándose facultar a la Alcaldía para hacer la designación de la comisión.

Acordóse constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal señor Selva; facultóse al señor Cardona para que en unión del presidente de la comisión de Monumentos, saque vaciados el yeso del artesonado que se está colocando en el salón del Consulat de la Louja, con destino a la Escuela Oficial de Cerámica, de Manises, y tras algunos ruegos y preguntas de escaso interés, se levantó la sesión.

Cómicos y danzantes

OLYMPIA

ESTRENO DE "SANSON"

En la función de anoche se estrenó en este teatro la comedia dramática en cuatro actos de Henry Berns tein, titulada "Sansón", adaptada al castellano por R. Caralt.

La obra en conjunto es buena, si bien se desarrolla dentro de un ambiente de convencionalismo, que aun cuando en la vida puede darse, será como excepción, jamás como norma constante, y excepcionalmente podrían llevarse a escena cosas tan duras y tan desagradables...

No queremos con ello censurar la obra, que, como antes decimos, tiene escenas de verdadero mérito, debiendo manifestar que gran parte de los aplausos fueron debidos a la interpretación que dió Morano a su papel. "Sansón" es una comedia de la moderna escuela francesa, dura, más que en el lenguaje en la concepción. Su figura principal, Jaime Brachart, hombre de humilde condición, debido a su trabajo y talento llega a ser el financiero de París; domina en modo tal, que la bolsa del cobre oscila según su voluntad.

De fortuna inmensa, Brachart se casa con la hija de la marquesa D'Andelin. Ana María, quien accede a la boda, no porque sienta afecto por su prometido, sino porque con ello soluciona la difícil situación económica por que atraviesa su aristocrática familia.

Ana María, aprovechando una ausencia de su marido, acepta una cita de un amigo que aspira a ser su amante, pero aperebido Brachart, desiste de su viaje y puede apreciar como su esposa pretenda engañarlo.

Jaime Brachart comprueba por propia manifestación de su esposa su falta, y decide, para terminar aquellos pretendidos amores, arribar al amante de su esposa. Brachart llega a cumplir su deseo; con la hija de los cobres arruina al amante de su esposa, aun a costa de la suya propia.

Entonces es cuando Ana María comprende lo que su esposo la quiere, y con el desprecio de toda la aristocrática familia, promete no abandonar jamás, cuando por remediar sus locuras, echó su fortuna.

En cuanto a la interpretación, admirable; pero ya lo decimos en el principio; Morano hizo una verdadera creación y su trabajo fue muy justamente premiado, aplaudiéndole al final de todos los actos, haciendo que se levantara el telón repetidas veces. También muy acertada Amparo Villegas en la interpretación de Ana María; el resto de la compañía, muy discreta, y la presentación de la obra, lujosa.

"PASCUALICA", EN REGÜES
Añoche a última hora se estrenó en Regües la obra de Angel Caamaño (El Barquero), distinguido redactor de "Heraldo de Madrid"; "Pascualica", puesta en solfa por los maestros López del Toro y Mathen.

Se trata de un golpecito más a las costumbres aragonesas. Tiene sus situaciones bien llevadas a escena y sus chistes, que fueron reídos.

La obra, pues, alcanzó un gran éxito. Gusto mucho la música, y hubo repetición de números.

El maestro López del Toro se vio precisado a salir a escena, recibiendo los aplausos del numeroso concurso. La interpretación, altísima. Tan artista como en otras representaciones, la señora Parra; muy bien, Selva Pérez Carpio y María Téllez. Juaito Martínez y Codeso realizaron, en unión de los demás artistas, un excelente trabajo. Para todos hubo aplausos y elogios.

QUE CONSTE QUE NO RAPTO

He aquí una carta del tenor Canal da:

"Señor don Torcuato Luca de Tena. Muy distinguido amigo: Recién llegado de Valencia, en donde he oído de "Tristán e Iseo", en el teatro Fenice, me enteré de la "falsa" acusación hecha contra mí por rapto de una joven de 17 años, publicada en un diario madrileño.

Como se trata de una infamia que atañe a mi honor, ruego lo haga rectificar en "A B C", y quedará sumamente agradecido su buen amigo, s. s. q. e. s. m., Luis Canal da."

LOS DE ESLAVA A BARCELONA

Según los periódicos de Barcelona, el sábado de Gloria debutará en el teatro Goya la compañía Diaz-Artigas, que actúa en Eslava de Valencia.

OTRO LIO

Dicen de Madrid:

"Según una carta que ayer recibí del señor Meana, y a la que dió lectura ante un grupo de periodistas, la compañía Muño-Alippi tiene un enojoso pleito pendiente con la empresa "Fraga".

Esta compañía la compañía argentina para actuar en sus numerosos teatros, pero hasta ahora no ha resultado así, pues los argentinos han trabajado en el Principal de Zaragoza, y en el Nuevo, de Barcelona, que no pertenecen al señor Fraga, a tal extremo, que a los actores argentinos se les notificó, por medio de notario, que en el término de cuarenta y ocho horas habían de desalojar este último teatro donde actuaban.

La compañía, a seguida de esto, celebró cuatro funciones en el Tivoli, y a la hora de las liquidaciones hubo intervención de abogados y notarios.

El señor Fraga, que se cree con derecho a disponer de la compañía argentina, tenía la pretensión de que ésta actuara en Bilbao, y en vista de la respuesta negativa de los actores, parece que intenta llevar a efecto el embargo del material, decorado, archivo, etc.

Enterados de este asunto los actores españoles, han manifestado a sus compañeros los argentinos su resuelta decisión de defenderlos contra los manejos del señor Fraga, y así se lo han comunicado en afectuosos telegramas."

QUE HONOR PARA ARNICHES!

De una crónica de Roma:

"Los esposales de la Princesa Yolanda y del conde Calvi di Bergolo se celebraron oficialmente el día 5 de este mes. En el Palacio Quirinale, ante ciento cincuenta invitados, la princesa presentó al conde (vestido de uniforme), con estas palabras sencillas: "He aquí mi novio". La fiesta tuvo en cierto modo carácter español, puesto que el genial cómico siciliano Angel Museo representó en el escenario del Palacio Real "Le due maschese", traducción italiana de "Es mi hombre", de nuestro Arniches."

NOTICIAS

El día comenzó hoy con cielo cubierto y amenazador, pero a las diez se aclaró un poco la brisa del Oeste, despejándose el horizonte y brillando un sol espléndido.

La temperatura fué de 9º, en su mínimo al amanecer, y 17 a la sombra y 21 al sol, a la una de la tarde.

El barómetro acusa una presión de 764 milímetros, y la humedad relativa es de 67%.

Ni en el Ayuntamiento ni en el Gobierno civil, nos han comunicado hoy noticia digna de mención.

Las personas caritativas y de buen corazón, realizará una buena obra socorriendo a una joven huérfana de madre, gravemente enferma de tuberculosis. Su padre, ya muy viejo y achacos, se encuentra sin trabajo. Por Dios, suplican un obolo. Razón, calle Eixarchs, 17, portería.

La Banda Municipal interpretará mañana, de once a una, en la Gloria, el programa siguiente:

Primera parte:

Las estrellas de mi bandera, paso doble, Sousa; Suite en la: I) Preludio; II) Canción popular; III) Intermedio; IV) Final, danza, Julio Gómez.

Segunda parte:

Finlandia, poema musical, Sibelius; Danzas españolas: I) Oriental; II) Andaluza; III) Rondalla, Gravados; "La Walkyria", fantasía, Wagner; La retirada, marcha militar italiana, Mario.

La Cooperativa de Casas Baratas La Habitación Obrera convoca a sus socios a junta general extraordinaria para mañana domingo, a las diez, a fin de tratar de la reforma del reglamento.

En el Hospital de San Antonio, de la Ciudad de San Sebastián, se ha de proveer por oposición una plaza de médico radiólogo. Para formar el tribunal calificador, han sido designados los doctores Egaña, de San Sebastián; Ozaola, de Bilbao; Ratera, de Madrid; y García Donato, de Valencia.

El oficial de este Gobierno civil, señor Cabanes, ha quedado encargado de incoar el expediente acerca del salvamento realizado de dos niños en la acequia del Valladar por el joven Enrique Cano, hecho ocurrido en septiembre último.

Las personas que deseen declarar en el expediente, pueden hacerlo en la secretaría del Gobierno civil, y ante el señor Cabanes, en el plazo de treinta días.

El representante de la empresa de Aguas Potables ha participado al presidente de la Audiencia que había cortado el abastecimiento de agua en la Cárcel Modelo, por adeudarle el Ayuntamiento nueve mensualidades.

Como esta resolución encerraba su máxima gravedad, el señor Santuste, después de suavizar asperezas, como por hoy a la comisión Carcelaria, celebrándose esta mañana la reunión, en la que la primera autoridad judicial ha expuesto detalladamente el conflicto y las fatales consecuencias que pudieran originarse por la falta de servicio tan necesario.

Del hecho se ha dado cuenta al Gobernador civil, oficiándose también al Alcalde para que ponga los medios necesarios a fin de solucionar el conflicto.

A última hora de la tarde ha regresado de Puzol el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo, con objeto de recibir al Infante don Fernando que, como en otro lugar decimos, llegará mañana a nuestra ciudad.

Por la tarde el doctor Reig Casanova bendecirá el nuevo asilo fundado por la testamentaria de la marquesa de San Joaquín, con arreglo a lo dispuesto por la difunta dama.

¿Cuántas tuberculosis podrían evitarse tomando a tiempo HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU! Con su empleo la sangre recobra toda su riqueza y poder fagocitario, es decir, de defensa contra las infecciones.

Farmacias de guardia para el día 17 de febrero de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Aliño, plaza de Blasco Ibáñez, 6; don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fernolosa, Peris y Valero, 26.

Pobladors marítimos: Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285; don Víctor Román, Escalante, 192.

Automóviles FORD, a nueve meses plazo, los encontrará el público en todo momento en la Agencia Autorizada F. ROIG, Bailén, A, teléfonos 805 y 1.712; consulte usted precios hoy mismo.

Ha llegado a este puerto el vapor "Jacinto Suárez", con cargamento completo de carbones asturianos de la Duro-Felguera (Melbujo y Gran Lavado), consignado a la casa Stevenson, Bonet & C., Cirilo Amorós, 82.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cobre diaireas y facilita dentición y babeo.

En el cine de Niños de San Vicente Ferrer han terminado ya las funciones de Belén que impedían la celebración de la sesión de cine a las cuatro; a partir de mañana, todos los domingos y días festivos volverá a celebrarse la sesión de cine a las cuatro de la tarde, empezando a proyectarse la grandiosa film de producción francesa, en siete jornadas, titulada "Mi última aventura", por la genial y malograda artista Susana Grandais, muerta recientemente en un accidente automovilista.

Compondrá el programa para mañana: la primera jornada de "Mi última aventura", en cinco partes, y para final, una comedia del auténtico Charlot. A las seis y media se proyectará el mismo programa, amenizando ambas sesiones un selecto terceto, dirigido por el maestro señor Lón.

Organizadas por la Congregación de Nuestra Señora de las Escuelas Pías y de San José de Calasanz una serie de conferencias apologéticas de la fe cristiana, que se han de dar durante las dominicas de Cuaresma, el director de la Congregación, padre Ferrnando Alcantarilla, inaugurará mañana domingo las conferencias, disertando sobre "Dios y el dogma católico". La predicha conferencia irá precedida de la misa, que comenzará a las diez, y en la que se rezará el rosario. El presidente de la Congregación, don José Salvador, invita a los antiguos alumnos, a las familias de los actuales y a todos los congregados, a estos actos religiosos, que se celebrarán en la iglesia de las Escuelas Pías de esta ciudad.

Los contribuyentes que tengan solicitado el pago anticipado de sus cuotas, pueden pasar por la depositaria-pagaduría de la Delegación de Hacienda a hacerlas efectivas, durante los días que restan del mes actual.

El orfeón valenciano La Vega pone en conocimiento de sus socios, y a la vez del público en general, que, debido a los muchos ruegos para matricularse en la clase de solfeo que para los hijos de los socios sostiene esta Sociedad, ha acordado el prolongar hasta el día 28 del mes corriente febrero la matrícula para dicha clase.

Igualmente hace constar que, tanto a la clase de solfeo como los ensayos de orfeón, correrán a cargo del conocido y reputado profesor de esta localidad don Baltasar Martínez.

PERBORATO CUESTA. Cura rápidamente las hemorragias en las heridas. Farmacia San Antonio.

Durante los pasados días de Carnaval han realizado los Exploradores Valencianos una interesante excursión a la hermosa villa de Pedralva.

El itinerario ha sido en tren hasta Villamarçante, y de este pueblo a Pedralva a pie, demostrando los expedicionarios su resistencia física, ya que sin experimentar ninguna fatiga ni cansancio se realizó el recorrido, a pesar del fuerte viento que reinaba, que hacía más dificultosa la marcha.

El pueblo de Pedralva en general, y sus autoridades en particular, se han mostrado atentos con los Exploradores, colmando de atenciones y agasajos para hacerles grata la estancia en el pueblo.

Durante los días que han permanecido en dicha villa han hecho varias excursiones a los alrededores. Los expedicionarios han quedado muy agradecidos por las atenciones que les han dispensado, especialmente las autoridades, y en particular el Ayuntamiento con su digno Alcalde don José San Miguel y secretario don Rafael Mullor, y el cabo comandante de la Guardia civil don Salvador Pelejero.

"Lo Rat-Penat" celebrará mañana una velada teatral, en la que se podrán en escena las aplaudidas comedias "La tea de la discordia", de Huetas; "El gat negre", de Cubells, y "Dinés, dinés, dinés", de Izquierdo.

La función empezará a las cinco y media en punto y a ella quedan invitados los socios y sus familias.

Añoche, en el correo de Barcelona, marcharon a la Ciudad Condal, con 20 días de permiso, el sargento Lorenzana y los soldados Vives y Nolla, que fueron prisioneros de Abd el-Krim.

Pocas horas después de marchar éstos llegó a nuestra ciudad, en el tren andaluz Antonio Desé Clavería, valenciano, cuyo padre, don Antonio, y varios hermanos habitan en la calle 53 del ensanche, tierras A. T.

Desé se hallaba prestando servicio como cabo en Dar-Buinman cuando ocurrieron los tristes sucesos de todos conocidos, y al evacuar con toda la fuerza que mandaba en aquella posición el capitán señor Canahuiche, fueron hechos prisioneros en el camino de Annual, siendo llevados a la kabila de Beni-Tensaman, y más tarde a Axdid.

Allí estuvo Desé cautivo 18 meses, sufriendo penalidades sin cuento, de las que cuenta a sus amigos muchos detalles, haciendo de paso cumplidos elogios del sargento Vasallo y del excelente médico valenciano señor Ferrnando, que fué un héroe y un verdadero padre para los enfermos, muriendo contagiado del tifus.

Reciba el cabo Antonio Desé nuestra felicitación por haber logrado venir al lado de los suyos.

Buena digestión. Para conseguir la los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elxir Estomacal de Saiz de Carós produce estos efectos.

MILITARES

Se interesa la presentación en este Gobierno militar de doña Guadalupe Manzana Moës, esposa del ajustador don Francisco García Esteban, con destino en la décima batería de costa de la comandancia de Artillería de Ceuta, para enterarle de un asunto que le interesa.

Noticias de teatros

Ultimo, definitivo y extraordinario concierto Sautier.

Demorado su viaje a Barcelona, en cuyo teatro Liceo ha de actuar el próximo martes el inmenso Sautier, a instancia de la empresa Barber, mañana domingo, a las 6 y 1/2 de la tarde, dará su último y extraordinario concierto el glorioso maestro de maestros, ejecutando un selectísimo e importante programa.

CINE MODERNO

La gran producción "El Quijote moderno", del colosal artista Douglas Fairbanks, llevó ayer mucho público a este salón, lo que se repetirá hoy, pues es una de las obras más movidas de este original actor, único en su género para recoger a los aficionados con sus excentricidades.

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

APOLO Hoy sábado: 10 noche
DEBUT
DE LA
COMPANIA ARGENTINA MUÑO-ALIPPI
(ESTRENO)
EL ÚLTIMO GAUCHO
(ESTRENO)
La borrachera del tango
Mañana domingo, DOS GRANDES FUNCIONES TARDE, 5:30 (MODA) — NOCHE, a las 10

OLYMPIA Compañía MORANO
HOY sábado, a las 10:15 noche
Colosal éxito de
SANSON
Insuperable creación de MORANO
Mañana domingo, por la tarde a las 6, reposición de la admirable alta comedia inglesa,
Las murallas de Jericó
Por la noche, a las 10:15, el GRANDIOSO EXITO
SANSON

Mañana domingo, por la tarde a las 6, reposición de la admirable alta comedia inglesa,
Las murallas de Jericó
Por la noche, a las 10:15, el GRANDIOSO EXITO
SANSON
HOY SABADO, DESPUES DEL ESPECTACULO DE LA NOCHE,
BA-TA-CLAN
con preciosos disfraces por todas las artistas.
Gran Baile de Piñata

Circo PALISSE
HOY SABADO :: EXITO CLAMOROSO, SENSACIONAL!
PRESENTACION por el célebre domador C. Herlig del grupo de
20 osos polares
Camellos y mulas amaestrados
LES BUSTO LES LOYAL
Notables saltadores cómicos
Repertorio de los Clowns Barraceta
Escena en CHEZ MAXIMUS
Célebres acróbatas
Repertorio de los Clowns Barraceta

Además de los números de FIERAS
Funciones diarias, a las 4:30 tarde y 10 noche
Mañana domingo, a las 3 y 6 tarde y 10 noche
NOTA: Todos los días, de once a tres, visita al parque de fieras.
ENTRADA UNA PESETA

Cine Moderno Rafael Pellicer
Salón de moda
Perfumado con Guider.
Hoy y mañana repetición de todo el siguiente programa de gran éxito:
La película del natural
EL REY EN ALICANTE
La gran producción en cinco partes del "Programa Ajuria",
EL QUIJOTE MODERNO
Per el colosal artista
DOUGLAS FAIRBANKS
Completará la graciosa comedia
Cleptomania de Mary
Precios de costumbre.
Lunes: Programa popular; a petición del público, dos grandiosos éxitos.
La sultana del amor
Película en colores, argumento adaptado de la novela "Las mil y una noches".
Y último día de la gran producción de
DOUGLAS FAIRBANKS
la cual pertenece al Programa Ajuria,
EL QUIJOTE MODERNO
Martes y miércoles, a dos libros por día, reprise de la sensacional película
ROGER LA HONTE

VALLE HERMOSO
VINO FINO DE MESA
a 45 céntimos botella
Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos
13, PASCUAL Y GENIS, 13
antigua casa YMBERT
Sucesor: Joaquín Navarro Zea
EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO
lo vende Sixto Ayora, San Vicente, e. núm. 160.

LIRICO
Sábado 17 febrero 1923.
Extraordinario programa
1.º Estreno de la comedia dramática,
El viejo polvorilla
Dirigida por BERT HILL
2.º Grandioso éxito de la serie cumbre
PARISSETTE
Grandioso éxito
Mañana, tres funciones, con variados programas.

Teatro Regües
Hoy, a las 9:45 noche:
El asombro de Damasco
Pascualica
Grandioso éxito
Mañana, tres funciones, con variados programas.
RICOS Y POBRES
GORDOS Y FLACOS
NIÑOS Y GRANDES
GUAPOS Y FEOS
nadie se quedará sin ver la maravillosa película en tres capítulos
Los cuentos de las mil y una noches
de la que hace una creación la hermosa artista
Natalia KOWANCO
cuyo primer capítulo empezará a exhibirse el JUEVES 22 en
CINE MODERNO

El dictamen de Madrid y lo que dice la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio ha recibido del presidente del Comité de la Unión Mercantil, de Madrid, un telegrama participándole que el día 25 del corriente mes, se celebrará en las once de la mañana, en el teatro Español, la Asamblea para tratar de la construcción del ferrocarril mendocinense, y que espera que Valencia mandará una nutrida representación para que concorra a dicho acto.

La Cámara de Comercio, que estará representada en el mismo, confía que tanto las Corporaciones y entidades de todas clases, así como los representantes de intereses valencianos, harán acto de presencia en la mencionada Asamblea, teniendo en cuenta la trascendencia que para Valencia tiene la realización de esta mejora.

NECROLOGÍA

En la noche del 15 del corriente pasó a mejor vida el caballero señor don Enrique Selva Mergelina López de Olivares y Selva, entregando su alma a Dios con la entereza y tranquilidad propias de sus virtudes cívicas y sus arraigados sentimientos religiosos.

No intentaremos hacer la necrología del intachable caballero, sobradamente conocido en Valencia, donde contaba con generales simpatías, que se pusieron de relieve en el triste acto de la conducción del cadáver a su última morada, manifestación de duelo a la que se asociaron todas las clases sociales.

Tiro de pichón

La Sociedad de Cazadores La Diana celebrará el próximo domingo, 18 del corriente, una gran tirada organizada por el secretario, en la que se tirará el "Premio García" y otros haliosos y numerosos premios.

CARTELERA

- Para hoy: 2010.—Debut de la compañía Muñoz-Alippi.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 21.—Compañía de comedia.—A las 6: Decima matiné benéfico-aristocrática. Las penas de Teresita y El corazón a corazón.—A las 9:45: El corazón a corazón. 22.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 23.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 24.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 25.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 26.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 27.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 28.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 29.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 30.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno). 31.—Compañía de comedia.—A las 10: El último gaucho (estreno) y La borrachera del tango (estreno).

Telegrafo y Teléfono

MADRID

La Diputación de Valencia invita a los Reyes a las fiestas de mayo El ferrocarril directo

17, 5.20. Pérdida de un buque.—No es el trasatlántico "Julio César". A última hora de la tarde empezaron a circular rumores alarmantes acerca de la pérdida del trasatlántico "Julio César", de la matrícula de Génova, y uno de los mayores del mundo.

Los periodistas acudieron a la oficina de la agencia consignataria en busca de informes, y allí manifestaron que el gran trasatlántico "Julio César" se encuentra actualmente en un dique de Nueva York, del que saldrá mañana, y añadieron que hay otro buque de carga italiano de igual nombre, de unas 3,700 toneladas, al que seguramente deben referirse las anteriores noticias.

El "Antonio Lázaro", con averías

El vapor "Antonio Lázaro", de la Transmediterránea, ha entrado en Cádiz de arribada forzosa.

Un comentario

"El Debate", comentando las declaraciones del ministro de Hacienda, dice que se ve claramente que el señor Pedregal no concreta sus planes.

El directo a Valencia.—Invitación

El Alcalde de Madrid ha obsequiado con un banquete a los presidentes y secretarios de las Diputaciones de Madrid y Valencia.

El parte oficial

El recibido anoche dice lo siguiente: Zona Oriental.—Un grupo rebelde hostilizó las kabilas amigas en las proximidades de Ben Tieb, haciendo fuego la batería de dicha posición y dispersando al enemigo sin novedad.

Palatinas

El Rey ha recibido en audiencia a una comisión de la Quinta de la Alianza de Barcelona, que piensan establecer una Delegación en Madrid.

El estandarte de la Legión

El mayor domo de Palacio ha mostrado al Rey el estandarte de la Legión, que es una obra de arte.

Accidente del trabajo

Trabajando esta tarde, a las cuatro, en el almacén de muebles que en el camino Viejo del Grao poseen los señores Peris y Ferrando el operario Ramón Marcos Pla, de 57 años de edad, ha tenido la desgracia de que se derrumbara la pila de tabloncillos sobre la que estaba, cayendo con fundamento con aquellos.

"Diario de Guerra,"

Publica las disposiciones siguientes: Nombrando ayudante de campo del general de división don José Cavalcanti al comandante "Caballería" don José Queipo.

Noticias de Melilla

Los aviadores han vuelto a bombardear los puntos donde se concentran los rebeldes.

"ABC,"

"ABC" publica un artículo firmado por un ingeniero, diciendo que existe una gran empresa para el establecimiento del ferrocarril directo de Valencia a Madrid y la explotación de la riqueza del subsuelo, que cuenta con un capital de 1.000 millones de pesetas, integrada por casas de banca de Londres y Nueva York.

Más de Palacio

El Rey ha recibido también a una comisión de ingenieros de montes, que han ido a dar gracias al Monarca por unas cruces que ha concedido a unos compañeros.

Reunión

El lunes se reunirán los señores García Prieto, Alba y Romanos, para ocuparse de la candidatura ministerial por Madrid.—Mencheta.

Recurso desestimado

La "Gaceta" publica una disposición desestimando el recurso interpuesto por el vecino de Aignin don Salvador Peris Alemany, contra el acuerdo de la Delegación Regia de Pósitos de diciembre de 1919.

La Junta de Obras del Puerto

El presidente de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, don Lorenzo Dionis, conferenció nuevamente con el Director general de Obras públicas.

La cuestión del pan

El Alcalde ha conferenciado con el ministro de Fomento acerca del asunto del pan.

SUCESOS

Niño ahogado

En el río Serpis y punto conocido por el Puente de Oliva, del término de Gandia, apareció ahogado el niño de 5 años Mariano Enrique Vilar, hijo de unos quinquilleros ambulantes, naturales de Requena.

Incendio

Anteayer tarde se declaró un incendio en la casa número 15 de la calle de la Ermita, de Picasset, propiedad de Francisco Martorell Pérez.

Alhajas recuperadas

En una casa de préstamos o de compraventa, como ahora se denominan, han aparecido casi todos los efectos y alhajas sustraídas días atrás a don Manuel Torres Masden, por su domicilio, en la calle de Colón, número 19.

Denuncia

Don Bautista Baigues Morell, socio de la razón social Baigues y Tarrin, domiciliado en la calle de las Mantas, número 13, ha denunciado a el Infante don Fernando.

BARCELONA

El Infante don Fernando

Barcelona.—A bordo del vapor "Mallorca" ha regresado de Palma el Infante don Fernando.

EXTRANJERO

Francia e Inglaterra

tratan de la ocupación del Rhur El Parlamento inglés se inclina a una solución de paz

En el muelle le esperaba el Capitán general, el Gobernador civil y el comandante de Marina.

La Cámara francesa

Paris.—Por 512 votos contra 71 la Cámara de diputados ha aprobado el proyecto de ley para autorizar al Gobierno a emitir durante el año actual bonos hasta alcanzar la cifra de 13.000 millones.

Consejos de guerra

El martes y jueves de la semana próxima se verán dos Consejos de guerra: uno contra el comandante de la Guardia civil don Adolfo Blanco, por abuso de autoridad, y otro contra un teniente de Carabineros, acusado de malversación de caudales.

A Madrid

El Gobernador civil marchará mañana a Madrid, regresando el miércoles a Barcelona.

Condena

En la Audiencia se ha visto hoy la causa contra Dionisio Teixidó, acusado de haber cometido un homicidio en Terrasa.

ULTIMA HORA

CONSEJO DE MINISTROS

La las cinco de la tarde han quedado reunidos los ministros en Consejo.

El presidente nos dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

El conde de Romanos manifestó que había sufrido un ataque de grip, que le había dejado muy decaído, siendo inexacta la afirmación de que padecía una indisposición sagastiana.

El señor Salvea asistía como comisario, de oficio.

El señor Pedregal dijo que le había visitado una comisión de subalternos, pidiéndole la favorable resolución del asunto relativo a su mejora de sueldos.

El señor Alba negó que hubiesen habido desórdenes en Fernando Póo. Los demás ministros nada dijeron.—Mencheta.

Bolsa Madrid

Table with financial data including ACCIONES (Banco España, Hipotecario, etc.) and OBLIGACIONES (Aguilera 4%, etc.) with columns for opening and closing prices.

ARCHIVO MUNICIPAL VALENCIA

Francia e Inglaterra

tratan de la ocupación del Rhur El Parlamento inglés se inclina a una solución de paz

Paris.—En la sesión del Senado se discute el proyecto de reclutamiento del ejército.

La Cámara francesa

Paris.—Por 512 votos contra 71 la Cámara de diputados ha aprobado el proyecto de ley para autorizar al Gobierno a emitir durante el año actual bonos hasta alcanzar la cifra de 13.000 millones.

Consejos de guerra

El martes y jueves de la semana próxima se verán dos Consejos de guerra: uno contra el comandante de la Guardia civil don Adolfo Blanco, por abuso de autoridad, y otro contra un teniente de Carabineros, acusado de malversación de caudales.

A Madrid

El Gobernador civil marchará mañana a Madrid, regresando el miércoles a Barcelona.

Condena

En la Audiencia se ha visto hoy la causa contra Dionisio Teixidó, acusado de haber cometido un homicidio en Terrasa.

ULTIMA HORA

CONSEJO DE MINISTROS

La las cinco de la tarde han quedado reunidos los ministros en Consejo.

El presidente nos dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

El conde de Romanos manifestó que había sufrido un ataque de grip, que le había dejado muy decaído, siendo inexacta la afirmación de que padecía una indisposición sagastiana.

El señor Salvea asistía como comisario, de oficio.

El señor Pedregal dijo que le había visitado una comisión de subalternos, pidiéndole la favorable resolución del asunto relativo a su mejora de sueldos.

El señor Alba negó que hubiesen habido desórdenes en Fernando Póo. Los demás ministros nada dijeron.—Mencheta.

Bolsa Madrid

Table with financial data including ACCIONES (Banco España, Hipotecario, etc.) and OBLIGACIONES (Aguilera 4%, etc.) with columns for opening and closing prices.

EXTRANJERO

Francia e Inglaterra

tratan de la ocupación del Rhur El Parlamento inglés se inclina a una solución de paz

Paris.—En la sesión del Senado se discute el proyecto de reclutamiento del ejército.

La Cámara francesa

Paris.—Por 512 votos contra 71 la Cámara de diputados ha aprobado el proyecto de ley para autorizar al Gobierno a emitir durante el año actual bonos hasta alcanzar la cifra de 13.000 millones.

Consejos de guerra

El martes y jueves de la semana próxima se verán dos Consejos de guerra: uno contra el comandante de la Guardia civil don Adolfo Blanco, por abuso de autoridad, y otro contra un teniente de Carabineros, acusado de malversación de caudales.

A Madrid

El Gobernador civil marchará mañana a Madrid, regresando el miércoles a Barcelona.

Condena

En la Audiencia se ha visto hoy la causa contra Dionisio Teixidó, acusado de haber cometido un homicidio en Terrasa.

ULTIMA HORA

CONSEJO DE MINISTROS

La las cinco de la tarde han quedado reunidos los ministros en Consejo.

El presidente nos dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

El conde de Romanos manifestó que había sufrido un ataque de grip, que le había dejado muy decaído, siendo inexacta la afirmación de que padecía una indisposición sagastiana.

El señor Salvea asistía como comisario, de oficio.

El señor Pedregal dijo que le había visitado una comisión de subalternos, pidiéndole la favorable resolución del asunto relativo a su mejora de sueldos.

El señor Alba negó que hubiesen habido desórdenes en Fernando Póo. Los demás ministros nada dijeron.—Mencheta.

Bolsa Madrid

Table with financial data including ACCIONES (Banco España, Hipotecario, etc.) and OBLIGACIONES (Aguilera 4%, etc.) with columns for opening and closing prices.

Accidente del trabajo

Trabajando esta tarde, a las cuatro, en el almacén de muebles que en el camino Viejo del Grao poseen los señores Peris y Ferrando el operario Ramón Marcos Pla, de 57 años de edad, ha tenido la desgracia de que se derrumbara la pila de tabloncillos sobre la que estaba, cayendo con fundamento con aquellos.

El proyecto de Lotería

Paris.—El diputado por alto Marne, monsieur Dessenin, había propuesto recientemente crear una lotería nacional para equilibrar el presupuesto, y esta iniciativa fue rechazada por el ministro y la comisión de Hacienda.

El servicio militar en Francia

Paris.—En la sesión del Senado se discute el proyecto de reclutamiento del ejército.

La situación y la cuestión financiera.—Francia e Inglaterra.—Una nota oficial. Hacia la huelga general

Dusseldorf.—En Oster Pere se ha registrado una tentativa de descarrilamiento. Los funcionarios alemanes tienen actualmente como táctica la de no dejarse ver y sustituirse por otros de menor categoría.

La operación financiera intentada estos días por el canciller Cuno, apoyada por grandes industriales, y que ha consistido en lanzar al mercado considerable cantidad de divisas extranjeras para levantar el marco, no ha satisfecho a todos.

El señor Alba negó que hubiesen habido desórdenes en Fernando Póo. Los demás ministros nada dijeron.—Mencheta.

El señor Pedregal dijo que le había visitado una comisión de subalternos, pidiéndole la favorable resolución del asunto relativo a su mejora de sueldos.

El señor Alba negó que hubiesen habido desórdenes en Fernando Póo. Los demás ministros nada dijeron.—Mencheta.

El señor Alba negó que hubiesen habido desórdenes en Fernando Póo. Los demás ministros nada dijeron.—Mencheta.

Anuncios municipales

En cumplimiento de lo prevenido en el párrafo segundo de la base tercera de las establecidas para la emisión de Obligaciones de la Deuda municipal por Resultas, primera emisión, fecha 1.º de enero de 1916, el día 16 del próximo mes de marzo se celebrará en las Casas Consistoriales de esta ciudad la vigésima segunda subasta, a la baja, para la amortización de títulos de la mencionada Deuda, por valor de 73.000 pesetas efectivas, bajo la presidencia de esta Alcaldía, o teniente de alcalde en quien delegue, y con asistencia de la comisión de Hacienda, conforme a las bases al efecto establecidas.

Las proposiciones se reintegrarán con papel de la clase undécima (una peseta), y se presentarán en el negociado Central de la Secretaría municipal todos los días laborables, durante las horas de nueve a trece, hasta el día anterior al señalado para la subasta.

Los tenedores de las Obligaciones que sean aceptadas vendrán obligados a satisfacer al pregonero público los derechos fijados en la partida 65 del capítulo 1.º, artículo 1.º, del vigente presupuesto de gastos.

Valencia 15 febrero de 1923.—El Alcalde, José María Albers.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubren a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en San Martín.

SANTOS PARA EL LUNES.—Nuestra Señora de Campanar, San Gabino y San Marcelo. Misa y oficio de la Feria II, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San José y Santa Teresa. Se descubren a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Beato Juan de Ribera.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las seis, en Santo Domingo.

En la Catedral, a las nueve y media misa conventual con música y sermón por el magistral doctor Chillida.

En las parroquias, a las diez misa conventual y sermón, excepto en la de San Juan y San Vicente, que el sermón será en las misas de doce y de doce y media.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve misa conventual y sermón por el lector don Pedro Tomás Montañana.

En la Compañía, a las seis y media, dominicos de San José; a las ocho y media y nueve misas de las Congregaciones Marianas; a las diez y media Homilía sobre el Evangelio.

En la Real Capilla del Milagro, a las cinco y media de la tarde novenario a Jesús Nazareno con exposición, ejercicio, sermón por el padre Antonio Begues, reserva y adoración.

En Santa Catalina mártir, termina la novena a Nuestra Señora de Lourdes. A las ocho misa de Comunión, y por la tarde a las cinco el ejercicio con sermón por el padre Cándido Rincón y procesión claustral con la imagen de la Virgen.

En San Juan del Hospital (antigua), a las ocho de la mañana las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paúl celebrarán la misa de Comunión reglamentaria, y por la tarde a las cuatro tendrá lugar la junta general en los salones del Centro Escolar y Mercantil.

La Asociación de profesores músicos, bajo la advocación de Santa Cecilia, celebrará en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro a las doce misa con órgano y motetes.

Ejercicios del tercer domingo de San José: Por la mañana: En la Metropolitan, a las siete y media; San Bar-

tolomé, San Juan y San Vicente, San Martín y San Andrés (con plática por el señor Olmos Canalda) y en Santa Catalina y San Agustín, a las ocho; en Santo Tomás, a las siete y media y ocho y cuarto; en San Esteban, a las ocho; en San Nicolás, a las seis y a las ocho; Salvador y Santa Mónica, a las ocho; Pilar y San Lorenzo, a las siete y media; Santa Cruz, a las seis y media y siete y media; Santísimo Cristo del Salvador, a las siete y media con plática; San Vicente Ferrer (Dominicos), a las ocho; San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y a las ocho y media; Compañía, a las seis y media; San José (Capuchinos), a las seis y a las ocho; Escuelas Pías, a las siete y media; Camilos, a las nueve; Temples (Redentoristas), a las ocho; iglesias de Santo Domingo, Trinidad y Sangre, a las ocho; Carmelitas, a las ocho, y Casa Natálica, a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde: San Andrés, a las cinco y media con sermón por el doctor don Ramón Artola; Salvador y Santa Mónica, a las cinco con el ejercicio de la Venerable Orden Tercera de la Merced; Santa Cruz, a las cinco con sermón por el doctor don Justo Martínez; Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco; Dominicos, a las cinco y media; Franciscanos, a las cuatro; Capuchinos, a las cinco; Carmelitas (calle de Alboraya), a las cuatro; Camilos, a las siete; Casa Natálica, a las seis y media, y en Jerusalén, a las cuatro y media.

En la Real Capilla de Corpus Christi, a las nueve misa conventual y sermón por el lector don Pedro Tomás Montañana.

En la Compañía, a las seis y media, dominicos de San José; a las ocho y media y nueve misas de las Congregaciones Marianas; a las diez y media Homilía sobre el Evangelio.

En la Real Capilla de Corpus Christi, a las nueve misa conventual y sermón por el lector don Pedro Tomás Montañana.

En la Compañía, a las seis y media, dominicos de San José; a las ocho y media y nueve misas de las Congregaciones Marianas; a las diez y media Homilía sobre el Evangelio.

En la Real Capilla de Corpus Christi, a las nueve misa conventual y sermón por el lector don Pedro Tomás Montañana.

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

26 lista de las alhajas recibidas para la corona

Familia devota, dos pares de pendientes, pulsera y dos relojes de oro; don Enrique Ruiz, moneda de oro de 25 pesetas; matrimonio de 85 años, dos imperdibles y tres sortijas; don Dolores Pardo, sortija de oro; J. G., moneda de oro de 10 francos; M. B., pulsera de oro y diamantes; doña Amparo y Elisa Arnau, brillante; doña Concepción Badía, pendientes; Ramoncito Tatay, moneda de oro de 25 pesetas; sufragio de don Marcelino Gutiérrez, alfiler corbata; don Francisco Manzanares, moneda de oro de 25 pesetas; don Francisco Tito (presbítero), moneda de oro de 25 pesetas; doña Dolores Pérez, moneda de oro de 25 pesetas; doña Asunción Real, dos sortijas; doña Josefa Ortín (difunta), pulsera e imperdible; doña Desamparados Pardo, tres sortijas, dos pares de pendientes, alfiler y medalla; familia G. S., pendientes, imperdible, dos sortijas y cadena; devota, pendientes; familia devota, imperdible y pendientes; doña María Carmen y Teresa Sanz, moneda de oro de 25 pesetas; doña Luisa Lloret, onza de oro de 80 pesetas; devota, sortija de oro; don Juan Llosá y doña Josefa Segarra, dos monedas de oro de 20 francos;

M. T. S. de C., sortija de oro y diamantes; E. L., moneda de oro de 25 pesetas; hermana Clara, moneda de oro de 25 pesetas; viuda de Torres, M. M., P. B. y F. M., dos monedas de oro de 25 pesetas; doña Juanita Lucas, sortija de oro; don Juan Villarroya y señora, moneda de oro de 20 pesetas; una valenciana, moneda de oro de 25 pesetas; doña Ana María Juan, viuda de Beida, onza de oro de 80 pesetas; don Juan José Ibáñez, onza de oro de 80 pesetas; doña Amparo Beida de Ibáñez, onza de oro; doña Josefina Amorós, pulsera y cadena; P. S. M., pulsera; devotas, dos monedas de oro de 5 pesetas; familia devota e hijo, moneda de oro de 10 francos, sortija y broches.

El Comité de dicha Obra ha recibido una magnífica máquina de coser, marca Pfaff, donativo de don Antonio Mercé, almacenista de máquinas de la calle de Avelanas, número 7.

EDITORIAL VALENCIANA La Casa de la Generalitat per J. Martínez Aloy Preu: 1'25 ptas.

GRAPHILATUM en color negro, rojo y pizarra TAPARÁ LAS GOTERAS

e impermeabilizará toda clase de techos. No importa que éste sea de madera, de cinc, hierro, ladrillo, teja (de cualquier clase), fieltro, cartón, cuero, etc., etc. No importan que estén en mal estado, fabrican en varias clases. Estos productos no son alterados por la acción de gases de ácidos, calor, frío o aire salado. Pinturas y barnices de alta calidad. Representante F. Esquerdo Grau, Provenza, 247, Barcelona. Esta casa se encarga de toda clase de trabajos e impermeabilización y conservación de cubiertas, tejados y azoteas. Sección especial para trabajos de pintura y pavimentación. Solicite usted datos y presupuestos. Informarán en Valencia, calle de Serranos, 16, entresuelo, L. García Fayos.

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO... PARA INDUSTRIAS... ESTABLECIMIENTOS SINGER DE MADRID S.A. Plaza de la Reina, núm. 2, Valencia.

Los Estreñidos son irritables Polvos de Cassia RICHELET laxativo, ligero purgante, suave, antibilioso, agradable al paladar, de efecto rápido y sin cólicos. Convenga a todos y a todos los temperamentos, sin existir ningún cambio en las ocupaciones. Deviene en todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richélet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

LOS TUS ASMA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Por 70 pesetas traje de lana hecho a medida. Traje de gabardina, 60 pesetas. Hechuras de un traje, 40 pesetas. Sastrería y pañería de Eduardo Guenoa, Correjería, 21, entresuelo.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, cogitaciones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. VENTA: en Barcelona, farmacia del autor, calle Junqueras, 41, junto a Correos; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Contat y Compañía, plaza Mercado 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Subasta Tendrá lugar el día 28 de los corrientes, a las DOCE, en la notaría de don Miguel Castell, calle del Gobernador Viejo, 15, y con intervención del corredor don Juan P. Ferrándiz, de la casa núm. 22 de la calle de Sagunto; dicha casa de planta baja con jardín y dos pisos. Pliego de condiciones y situación en la expresada notaría, y para más informes el corredor don Juan P. Ferrándiz, plaza de Santa Mónica, 3, 1.º

RAMON BURDEOS AGENCIA OFICIAL EN VALENCIA DEL Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL Calle de COLON, núm. 26; teléfono 1.794 STOCK PERMANENTE: REPUESTOS: ACCESORIOS AUTOMOVILES Y CAMIONES «FORD» Y TRACTORES «FORDSON» Visite hoy mismo esta casa y seguramente hará un buen negocio. AVISO. Esta casa vende los automóviles y camiones FORD y tractores FORDSON a plazos. Se ha recibido una importante remesa de piezas y repuestos FORD.

Compañía Trasmediterránea Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Poz, Vivero, y el efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla con salidas de Valencia todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia, Grau, muelle de Fontenat, 4. Teléfono núm. 3.065 y 3.855.

SU PESO, está en relación con su estatura? compruébelo inmediatamente en la báscula de su farmacéutico... Si encuentra Ud. una diferencia es que su nutrición está perturbada y necesita una sobrealimentación para recuperar el equilibrio NOVA-VITA (alimento regenerador natural compuesto de algas marinas y leguminosas preparadas) al día, harán aumentar su peso de 3 a 5 kilos por mes y devolverán a su organismo el equilibrio necesario a la salud. De venta en todas partes y en Laboratorios Botánicos y Marinos Ronda San Pedro, 11, Barcelona. Historiador Chabás, 1, entresuelo VALENCIA Pídanos el folleto descriptivo gratis

Muebles económicos Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR «CON TINTENTAL». Pidan CATALOGOS en Orbis S. A., Mur, 8. Discos de zafiro Se compran y cambian discos de la misma marca, a 3 pesetas, doble cara. Un aparato con 20 piezas, por 80 pesetas. Calle del Bisbe, núm. 11.

Seguros Mútuos CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio. Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del PORTA DENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Pozos artesiano Seteladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadora a vapor. Vicente Metall, Borrull, 23, Valencia. Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Caoba, sálen, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, alamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tablonés y cuadrillos. Fábrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsito, (Pontóns) J. B., saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878—Valencia. Traspaso un local para despacho con o sin elevador, en sitio central, cerca Banco de España. Ronda de la Unión Soviética, plaza de San Juan, núm. 16. Se alquila grandes locales propios para industrias, a la entrada de la ciudad, cerca de la estación de Burriaco, con buenas condiciones para criar en sus edificios, buenos informes, vezón, Heredia Verónica, núm. 13, bajo; dirección de la calle de Zaragoza. Noдризы Una viuda, de Villarreal, de 70 años de edad, leche de tres meses, criar en casa de los padres, hay lavadoras de la fuerza, se alquila para criar en sus edificios, buenos informes, vezón, Heredia Verónica, núm. 13, bajo; dirección de la calle de Zaragoza. DOCTOR ESCUDÉ Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 128, primer piso. Encomendados, saliendo por las provincias.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid Combinaciones económicas de varios periódicos Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.